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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
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Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax              : 210-82.01.426
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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
2. Υπουργείο Εσωτερικών

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2973/7.2.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Εγκατάλειψη και απαξίωση αρχαιολογικού χώρου στην Ελευσίνα»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2973/7.2.2022 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το εν θέματι ιδιωτικό ακίνητο επί των οδών Ζαΐμη και Ι. Αγάθου βρίσκεται στο Ο.Τ. 323 
του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου του Δήμου Ελευσίνας, 650μ. βορειοανατολικά του 
οργανωμένου και επισκέψιμου αρχαιολογικού χώρου Ελευσίνας.

Κατόπιν αιτήματος των φερόμενων ιδιοκτητών, εγκρίθηκε με την υπ’ αρ. πρωτ. 6212/08-
12-2005 Απόφαση της τέως Γ’ ΕΠΚΑ (νυν Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής), από 
αρχαιολογικής πλευράς, η ανέγερση νέας τετραώροφης οικοδομής επί pilotis με υπόγειο. Στις 
εκσκαπτικές εργασίες που ακολούθησαν, υπό την εποπτεία της Γ’ ΕΠΚΑ, εντοπίστηκαν αρχαία 
και ως εκ τούτου, οι εργασίες διακόπηκαν για να ακολουθήσει ανασκαφική έρευνα, σύμφωνα 
με τους όρους της ανωτέρω εγκριτικής απόφασης. Η ανασκαφική διερεύνηση στο εν λόγω 
οικόπεδο ολοκληρώθηκε εντός του 2009 και αποκαλύφθηκε τμήμα υστερορωμαϊκής αγροικίας 
στο ανατολικό τμήμα του οικοπέδου. 

Με την ολοκλήρωση της ανασκαφικής έρευνας, οι ενδιαφερόμενοι προχώρησαν στην 
κατάθεση τροποποιημένης οικοδομικής μελέτης, με τη μετάθεση της οικοδομής στο 
νοτιοδυτικό τμήμα του οικοπέδου, ώστε να εξασφαλισθεί η διατήρηση και προστασία των 
αρχαίων αρχιτεκτονικών καταλοίπων. Η ανωτέρω μελέτη εγκρίθηκε, κατόπιν γνωμοδότησης 
του Τοπικού Συμβουλίου Μνημείων Αττικής, με την ΥΠΠΟΤ/ΓΔΑΠΚ/ΑΡΧ/Α1/Φ03/110490/ 
5429/25-01-2010 Απόφαση της Διεύθυνσης Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, υπό 
τον όρο να διατηρηθεί ορατό, επισκέψιμο και κάτω από στέγαστρο προστασίας το αρχαίο 
κτήριο και να κατατεθεί στις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ τροποποιημένη, σύμφωνα με 
συγκεκριμένους όρους, μελέτη. Η Απόφαση αυτή διασφαλίζει ικανοποιητικές συνθήκες 
διατήρησης και προστασίας του αρχαίου κτηρίου, χωρίς να αποστερεί την κατά προορισμό 
χρήση και εκμετάλλευση του ακινήτου από τους κατόχους ή νομείς του. 

Δεδομένου ότι από το 2010 οι ιδιοκτήτες ή νομείς του ακινήτου δεν έχουν προβεί στις 
αναγκαίες ενέργειες για την τήρηση της υποχρέωσης καθαρισμού του οικοπέδου, η Εφορεία 
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Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής, σε συνεννόηση και συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Δήμου Ελευσίνας, μερίμνησε για την αποψίλωση και τον καθαρισμό περιμετρικά του 
οικοπέδου και είναι σε επικοινωνίας με τους κύριους/νομείς του ακινήτου σχετικά με την 
αναγκαιότητα ευπρεπισμού του χώρου. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Δυτική Αττικής
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